

CONSEJO DE LA JUVENTUD DE ALCOBENDAS
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El Consejo de la Juventud de Alcobendas es un organismo juvenil que busca la defensa de los derechos de los jóvenes en Alcobendas, su inclusión en los espacios de decisión y participación locales, y la promoción de las asociaciones.
Entre sus objetivos están: 
· Promover las condiciones para la participación libre y eficaz de la juventud en el desarrollo político, social, económico y cultural. Defender una mejor condición de vida de la juventud y acercar la política a la población juvenil.
· Fomentar la participación juvenil.
· Promocionar el consejo y la importancia que tiene en el municipio.
· Dar soporte y recursos a la juventud asociada y no asociada
En la actualidad, el consejo está formado por 21 asociaciones juveniles que representan gran variedad de ideologías, opiniones, objetivos y creencias. 
El perfil del voluntario que se tiene en esta entidad es un voluntario joven con disponibilidad en la participación en las actividades del propio Consejo de la Juventud o de alguna de sus Asociaciones. Un ejemplo de voluntariado es en las Asociaciones Juveniles de Tiempo Libre que desarrollan proyectos de intervención con niños, niñas y adolescentes creando un espacio de ocio y tiempo libre donde los niños puedan jugar y divertirse a través de educación no formal con distintas dinámicas y talleres. 
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